
ΠΓΕ (προϊόν Γεωγραφικής Ένδειξης) ΕΛΙΑ ΚΑΛΑΜΩΝ ΑΙΤ/ΝΙΑΣ.

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ στο στάδιο της παραγωγής

Περιφέρεια Γεωγραφικής Ένδειξης Αιτωλ/νία

Παραγωγή προς Πιστοποίηση 30.000 ton.-40.000ton.ετησιως

Φορείς υποβολής Αίτησης Στήριξης (ΠΓΕ) Αγρ/κοι Συν/σμοι,
Ομάδες Παραγωγών, Οργανώσεις Παραγωγών κ.λ.π

Ποικιλία Ελιά Καλαμών

Οργανοληπτικά Χαρακτηριστικά προϊόντος

Α) ορεινής καλλιέργειας

Β) πεδινής καλλιέργειας

Ευελιξία Σήματος-Πιστοποίησης(ΠΓΕ) ΕΛΙΑ ΚΑΛΑΜΩΝ ΑΙΤ/ΝΙΑΣ

Το προϊόν αποκτά «ταυτότητα», «διαβατήριο» για τις αγορές

Με την πιστοποίηση αυξάνει η προστιθέμενη αξία του προϊόντος.

Δημιουργεί Προϊόν Υψηλής Ποιότητος για πρώτη υλη για την
Μεταποίηση-Εμπόρια Ελιάς Καλαμών.

Δεν δημιουργεί κανένα εμπόδιο στα στάδια
Παρασκευής-Μεταποίησης-Εμποριας, αλλά προσδίδει στο Προϊόν μόνο
Πλεονεκτήματα.

Αποτελεί ισχυρό κίνητρο ανάπτυξης των Επιχειρήσεων τυποποίησης και
συσκευασίας της ΑΙΤ/ΝΙΑΣ.

Δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας στην ΑΙΤ/ΝΙΑ.

Αυξάνει το εισόδημα των παραγωγών στην ΑΙΤ/ΝΙΑΣ

Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη (Νομικό πλαίσιο)

Το ΠΓΕ δίνει έμφαση στη σχέση μεταξύ της συγκεκριμένης γεωγραφικής
περιοχής και της ονομασίας του προϊόντος, όπου συγκεκριμένη ιδιότητα,



φήμη ή άλλο χαρακτηριστικό μπορεί να αποδοθεί κατά κύριο λόγο στη
γεωγραφική του προέλευση.

Προδιαγραφές

Για τα περισσότερα προϊόντα, τουλάχιστον ένα από τα στάδια της
παραγωγής, της μεταποίησης ή της παρασκευής πρέπει να
πραγματοποιείται στην περιοχή.

Σημασία Προϊόντων Γεωγραφικής Ένδειξης

Σύμφωνα με μελέτη, που δημοσιοποίησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η αξία
των πωλήσεων τροφίμων και ποτών των οποίων οι ονομασίες
προστατεύονται από την ΕΕ ως γεωγραφικές ενδείξεις (ΠΟΠ, ΠΓΕ κ.α.)
ανέρχεται σε 74,76 δισ. ευρώ.

Πάνω από το ένα πέμπτο του ποσού αυτού προέρχεται από εξαγωγές
εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στη μελέτη διαπιστώθηκε ότι η αξία των πωλήσεων ενός προϊόντος με
προστατευόμενη ονομασία είναι, κατά μέσο όρο, διπλάσια από εκείνη
ομοειδών προϊόντων χωρίς πιστοποίηση.

Όπως επισημαίνεται σωστά από την ΕΕ «Οι ευρωπαϊκές γεωγραφικές
ενδείξεις αντικατοπτρίζουν τον πλούτο και την ποικιλομορφία των
προϊόντων που έχει να προσφέρει ο γεωργικός τομέας μας. Τα οφέλη για
τους παραγωγούς είναι σαφή. Μπορούν να πωλούν προϊόντα σε
υψηλότερη τιμή, στους καταναλωτές που αναζητούν αυθεντικά
περιφερειακά προϊόντα. Οι γεωγραφικές ενδείξεις αποτελούν βασική
πτυχή των εμπορικών μας συμφωνιών. Με την προστασία των προϊόντων
παγκοσμίως, αποτρέπουμε τη δόλια χρήση των ονομασιών των
προϊόντων και διαφυλάσσουμε την καλή φήμη των ευρωπαϊκών
γεωργικών τροφίμων και ποτών. Οι γεωγραφικές ενδείξεις προστατεύουν
την τοπική αξία σε παγκόσμιο επίπεδο».

Όπως επισημαίνει η ΕΕ, τα συστήματα ποιότητας της ΕΕ αποσκοπούν
στην προστασία των ονομασιών συγκεκριμένων προϊόντων για την
προώθηση των μοναδικών χαρακτηριστικών τους, τα οποία συνδέονται



με τη γεωγραφική τους προέλευση και με την τεχνογνωσία που είναι
ριζωμένη στην περιοχή.

Αυτές οι ονομασίες προϊόντων αποτελούν μέρος του συστήματος
δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας της ΕΕ, το οποίο τα προστατεύει
νομίμως από την απομίμηση και την αντιποίηση.

Τα γεωργικά τρόφιμα προστατεύονται στο πλαίσιο της Προστατευόμενης
Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ) και της Προστατευόμενης Γεωγραφικής
'Ενδειξης (ΠΓΕ).

Σύμφωνα με τη μελέτη, υπάρχει σαφές οικονομικό όφελος για τους
παραγωγούς από την άποψη της εμπορίας και της αύξησης των
πωλήσεων χάρη στην υψηλή ποιότητα και τη φήμη των προϊόντων
αυτών, καθώς και την προθυμία των καταναλωτών να πληρώνουν για να
αγοράσουν γνήσια προϊόντα.

Κάθε χώρα της ΕΕ παράγει προϊόντα με προστατευόμενη ονομασία σε
επίπεδο ΕΕ, τα οποία έχουν εμβληματική σημασία για την παραδοσιακή
γαστρονομική κληρονομιά των περιφερειών και αποτελούν μοχλούς
οικονομικής ανάπτυξης για τον εθνικό αγροδιατροφικό τομέα.

Οι γεωγραφικές ενδείξεις αντιπροσωπεύουν το 15,5% των συνολικών
εξαγωγών γεωργικών τροφίμων της ΕΕ.

Οι ΗΠΑ, η Κίνα και η Σινγκαπούρη είναι οι πρώτοι προορισμοί των
προϊόντων της ΕΕ που φέρουν ΓΕ και αντιπροσωπεύουν το ήμισυ της
εξαγωγικής αξίας των εν λόγω προϊόντων.
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